

Орродскага газета

№ 63 (20314). Среда, 13 июня 2012г.



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

БУДЕТ НОВЫЙ КВАРТАЛ

Накануне дня города в Ленинске-Кузнецком началось возведение нового квартала – Кузбасского.

Первые три дома заложены по улице Абрамцева, что на Лапшиновке, напротив квартала Кемеровского. 50 квартир здесь заселят семьи из ветхих аварийных барачков, идущих под снос. А дальше квартал «Кузбасский» будет прирастать не только новыми домами, но и школой, детским садом, крупным торговым центром. Планируется также выполнить комплекс современного благоустройства с уличным освещением, пешеходными тротуарами, газонами, скверами и детскими площадками.

ПРИЯТНО ПО ДВОРУ ПРОЙТИ

Хорошим подарком к дню города стало начавшееся благоустройство дворовых территорий дома ветеранов на проспекте Ленина и детского сада «Сказка».

Возле дома идет асфальтирование с обустройством парковки, тротуаров и подходов к подъездам, что сразу вызвало одобрение жильцов. Завоз грунта и укладка бордюрного камня позволяют спланировать газоны, приступив к озеленению всего двора. А затем здесь поставят скамейки, чтобы семьи престарелых горожан могли уже этим летом спокойно отдыхать и дышать свежим воздухом. Масштабнее объем работ во дворе детсада, где сначала пришлось выровнять всю территорию, отсыпав грунтовые переходы, и только после этого приступить к асфальтированию. Но зато здесь выполнят дорожную разметку – малыши с юных лет будут изучать на практике правила дорожного движения. Все работы намечено завершить до конца июня.

К ВЫПУСКНОМУ БАЛУ

Десятки выпускников наших школ получают губернаторскую материальную помощь.

Такая акция по оказанию помощи перед выпускным балом малообеспеченным семьям проводится в Кузбассе с 2009 года, что позволяет юным и девушкам выглядеть, что называется, на уровне. Ведь на 10 тыс. рублей, которые вручают семьям с доходами ниже прожиточного минимума, можно приобрести хорошую одежду и обувь, да еще со скидкой – многие торговые предприятия идут на такую меру, чтобы поддержать выпускников. А дальше надо готовиться к балу – волнующему торжеству, подводящему итог всей школьной жизни. Эти праздники пройдут повсеместно 26 июня.

ЧИСТОТА ВСЕГДА РАДУЕТ

Обслуживающие организации проводят плановый ремонт подъездов жилых домов города.

Белить и красить стены, затирать на них выбоины, восстанавливать перила ограждений полагаются один раз в пять лет. В этом году намечено отремонтировать таким образом 335 подъездов в 124 домах жилого фонда города. И работы идут сейчас полным ходом, что с удовлетворением отмечают ленинск-кузнецчане. Ведь всегда приятно зайти в пахнущий свежей краской дом, где чисто, прибрано и побелено. Отсюда хорошее настроение, которое создают вот такие бытовые удобства. И вдвойне радостно, что более ста подъездов сделали к дню города, преподнесли жильцам отличный подарок. Остальные будут готовы к октябрю.

ЦВЕТОЧНАЯ ПАЛИТРА ГОРОДА

Закончена оформление цветочных клумб в центре города и по «красной линии». Посадку цветочной рассады проводили коллективы предприятий «ИП Стафиевская» и «Авангард СК».

К настоящему времени в Ленинске-Кузнецком высажено около шести тысяч штук цветочной рассады. Это традиционные долго цветущие растения: сальвики, гвоздики, цинерарии, алиссум, еще совсем маленькие, но уже радующие горожан разноцветьем петунии. Вместе с рабочими в коллек-

тиве индивидуального предпринимателя Н.А. Стафиевской трудятся ребята, направленные молодежной биржей труда. По словам руководителя, юные ленинск-кузнецчане не отстают от взрослых и участвуют в уходе за цветами и в покосе трав.

Служба новостей.

ДОРОГИ ЖДУТ ПОРЯДКА

Глава города В.Н. Телегин провел рабочее совещание с участием генерального директора ОАО «СУЭК-Кузбасс» Е.П. Ютева. На повестке дня было решение давно назревшей проблемы, связанной с организацией перевозок угля и породы в черте города.

Глава напомнил, что сердцевина этого большого вопроса являются многочисленные жалобы горожан, проживающих в районах шахт имени Кирова, 7 Ноября, «Комсомолец», на тяжелые бытовые условия, создаваемые этими перевозками.

В чем их суть, раскрытая на совещании красноречивым видеороликом с мест проезда большегрузных автомобилей подрядных организаций, которых наняли угольщики? В отдельные дни машины идут по улицам Шиллина, Гоголя беспрерывным потоком, без соблюдения скоростного режима. Объяснение тому простое: водители хотят сделать как можно больше ходок и хорошо заработать. Их не пугают выставяемые на участках дорог патрули ГИБДД, поскольку максимальный штраф за превышение скорости в сто рублей никого из нарушителей не пугает: за день они выручат на перевозке в разы больше.

Но и это лишь полбеда. Судя по фильму и рапортам полицейских, ни один из автомобилей не оборудован

тентом-палаткой. В результате тонны угольной и породной пыли летят из кузовов в окна, огороды придорожных домов, толстым слоем лежат на обочинах. И подрядчики не удосуживаются чистить дороги, а поливают их от случая к случаю.

Актуально!

Жители угоняют районов устали от громохоча многоотных грузовиков, многие из которых перегружены сверх всякой меры, поскольку каким-то образом минуя пункты взвешивания.

Наконец, как с тревогой отметил на совещании начальник ОГИБДД МОВД «Ленинск-Кузнецкий» В.В. Семёнов, этот транспорт под управлением лицехи-равней представляет реальную угрозу населению, паркуясь у остановок общественного транспорта или пролета в опасной близости от них. И руководитель оправданно, надо полагать, связывает беспорядок с выбором угольщиками «диких» автоподрядчиков, которых рядовых горожан нет

никакого дела. Да и самим их работникам тоже: на сегодня, к примеру, 17 водителей наёмных автопредприятий лишены через суд водительских прав, семь из них – за управление транспортом в нетрезвом состоянии! На совести «большегрузников» два насмерть сбитых пешехода. Не смейте шоферов, которые взяли за правило проезжать железнодорожные пути при опущенном шлагбауме.

Актуально!

Взявший слово Е.П. Ютева представил развернутую программу исправления ситуации. На сегодня уже замечены недобросовестные подрядчики-автомобилисты. У новых в лице специализированных предприятий, с которыми заключены проработанные договоры, все машины оснащены системами навигации. Новодитя строгий порядок в весовых хозяйствах шахт с тем, чтобы впредь не допускать ни перегруза, ни недогруза угля. Выделены отдельные рабочие для обязательных установок палаток на кузовах грузовиков после окончания загрузки.

Руководство компании решит и более серьезные вопросы. Полагаясь на организационную помощь города, угольщики, к примеру, в са-

мые короткие сроки намерены запустить в работу новую технологическую дорогу для обслуживания тоже новой обогатительной фабрики шахты имени Кирова. Она будет объездной и лишит описанных транспортных неудобств жителей города. Что касается перевозок, то «СУЭК-Кузбасс» стоит на пороге полного отказа от услуг подрядчиков, поскольку в избытке закупает большегрузные автомобили на уровне «Вольво» и других проверенных марок, о чём писала наша газета. Так что уйдёт в прошлое недопустимый недогляд за чужими водителями – будут только свои, и они войдут в поле строгой подконтрольности.

Глава города выразил уверенность, что столь твёрдая и наполненная реальными шагами позиция руководства компании выльется в обязательное быстрое снятие социального конфликта. Местной власти и солидной СУЭК, в последние годы опирающихся только на взаимовыгодное и зримое партнёрство, взаимопомощь, вполне по силам снимать любые недоумения в сжатые сроки. В первую очередь ради спокойствия ленинск-кузнецчан, живущих в городе шахтёров.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

ЕЖЕГОДНО в центр социального обслуживания населения обращается более 20 тысяч ленинск-кузнецчан. «Поводы для этого у людей самые разные. Горожане приходят не только за конкретной помощью, но и за хорошим настроением, добрым общением, новыми знаниями, за всем тем, что делает жизнь светлее и словно замедляет бег времени», - утверждает директор центра Людмила Евгеньевна БОКОВА в начале нашей беседы о многогранной деятельности коллектива учреждения.

Людмила Евгеньевна, какие виды помощи населению, на ваш взгляд, сегодня наиболее значимы?

Выделить главное в нашей работе невозможно, ведь степень важности услуг зависит от здоровья и запросов каждого конкретного человека. Например, 187 социальных работников центра из четырнадцати отделений социального обслуживания на дому ежедневно приносят продукты, покупают лекарства, помогают по дому одиноким немощным горожанам. Уверена, что для этих людей данная помощь жизненно важна. Этими подразделениями центра руководят опытные работники, такие, как Татьяна Петровна Власова, Нина Михайловна Шаталина, Татьяна Николаевна Губкина, и другие.

Много делает для своих подопечных коллектив отделения дневного пребывания, где руководитель Людмила Николаевна Чалдина. В нем неработающие пенсионеры общаются, подлечиваются, проводят досуг под руководством специалистов. Это тоже важно, потому что они находят новых друзей, с которыми можно поделиться проблемами, впечатлениями, обсудить какие-то вопросы. Здесь созданы кружки «Помоги себе сам», «Здоровье», «Театральный КВН». Участники «Театрального КВН» сами шьют костюмы, часто выступают перед ребятами из социальных учреждений, посетителями нашего центра.

В отделении социально-бытовых услуг (им руководит Тамара Александровна Глушакова) предлагается помощь парикмахера, а также штукатурь-маляров, которые могут сделать косметический ремонт в квартире наших подопечных.

И СТАНЕТ ЯРЧЕ ЖИЗНЬ

В центре действует и отделение срочного социального обслуживания. В настоящее время его коллектив под руководством Валентины Владимировны Ледовской занимается, в частности, вопросами доставки благотворительного угля. Его привезли уже более ста горожанам, а в целом получают 750 ленинск-кузнецчан. Этой помощью могут воспользоваться малоимущие семьи, а также пенсионеры, не имеющие федеральных или региональных льгот, и доход которых менее 150 процентов от прожиточного минимума.

Появляются ли в центре социальные формы работы, учитывающие требования времени?

Уверена, что горожане знают о существовании в отделении социально-бытовых услуг социальной такси. Эта платная, но востребованная услуга действует с сентября 2011 года, ею могут воспользоваться инвалиды-колясочники, граждане, которым за восемьдесят лет. Социальная такси мы доставляем горожан в поликлиники города, областные больницы, различные мероприятия.

Совсем недавно появилась еще одна форма работы – мобильная социальная помощь. Она заключается в том, что специалисты центра выезжают на специальном автомобиле в поселок Тихвинский,

чтобы оказать парикмахерские услуги, провести консультации юриста, психолога для тех, кто не может побывать у нас из-за удаленности своего района.

В центре создан «Университет третьего возраста», в котором организовано несколько курсов. На компьютерные

очередь расписана на год. Сейчас их ведет Иван Александрович Байбардин, а первоначально эти занятия вели наши специалисты Марина Юрьевна Лыкова, Ирина Валерьевна Баркина и Нина Николаевна Соловьева.

Курсы «Кулинария», «Красота и здоровье», «Рукоделие», «Сад и огород», «Религия в России», «Школы безопасности жизнедеятельности» помогают людям, которые вышли на пенсию, обрести новые интересы, увлечения, увидеть новые грани жизни.

Недавно начало работу отделение адаптации. К его сотрудникам могут обращаться бывшие осужденные, люди без определенного места жительства. Заведует отделением Елена Александровна Каркавина, его специалисты помогают в оформлении различных документов, медицинских справок для поступления на работу и так далее.

Организовать работу всех отделений центра, ввести новые виды социальной помощи удается благодаря тому, что в нашей службе работает много достойных и ответственных людей. В их числе награжденные Почетными грамотами Министерства труда и социальной защиты населения заведующая отделением В.В. Ледовская, социальные работники С.Г. Хохлова, Г.Н. Зелевская, наш начальник отдела кадров Т.Н. Галыгина, Почетными грамотами департамента социальной защиты населения отмечена работа О.Н. Сухаревой, Т.П. Умарбаевой, О.Г. Шуйцовой. Многие мои коллеги удостоены областных и городских наград, а также признательности и любви горожан, которые посещают наш центр.

Беззавола Л. ВЛАДИМИРОВА



БЕЗ РАЗРЕШЕНИЯ СТРОИТЬ - ТОЛЬКО НЕРВЫ ТРЕПАТЬ

Не позавидуешь тем людям, которым приходится ходить по судам, чтобы узаконить свое строение. Закон позволяет сделать это не во всех случаях. А чтобы не было такой головной боли, застройщикам необходимо соблюдать требования градостроительного законодательства, т.е. своевременно оформить разрешение на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства и разрешение на ввод объекта в эксплуатацию в администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа. Об этом наша беседа с заместителем начальника управления архитектуры и градостроительства Р.М. Исмагиловой.

- Прежде всего, Раиса Минахмедовна, давайте уточним, кто предоставляет муниципальную услугу?

- Муниципальная услуга «Выдача разрешений на строительство, реконструкции объектов капитального строительства. Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию для объектов капитального строительства» предоставляется администрацией Ленинск-Кузнецкого городского округа (управлением архитектуры и градостроительства). Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии со статьями 51, 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

- Куда следует обратиться за консультацией?

- Исполнение муниципальной услуги осуществляется по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 5б, кабинет 40б. Здесь же можно получить и все консультации по данному вопросу.

График приема заявителей: вторник, четверг, пятница - с 9.00 до 16.00. Время перерыва: с 12.00 до 12.48.

Телефон: 8 (384 56) 7-23-22. Адрес электронной почты: admikz@kuzbass.net.ru.

Официальный сайт администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа в сети Интернет: www.leninsk-kuznec.ru.

- Какие необходимо представить документы для того, чтобы получить разрешение на строительство?

- Перечень документов четко регламентирован законом. Для получения муниципальной услуги (выдача разрешения на строительство для строительства, реконструкции объектов капитального строительства) заявитель обращает-

ся в управление архитектуры и градостроительства администрации городского округа с заявлением на имя главы города.

К заявлению о предоставлении муниципальной услуги прилагаются следующие документы: паспорт или другой документ, удостоверяющий личность заявителя; в случае представления документов третьими лицами - доверенность, оформленная в установленном порядке, на право совершения каких-либо действий с объектами недвижимости (копия);

правоустанавливающие документы на земельный участок; градостроительный план земельного участка или в случае выдачи разрешения на строительство линейного объекта реквизиты проекта планировки территории и проекта межевания территории;

материалы, содержащиеся в проектной документации:

а) пояснительная записка (приложение - чертежи АС, ГП, ВК, ЭО, ЭМ, ТМ и т.д.); б) схема планировочной организации земельного участка, выполненная в соответствии с градостроительным планом земельного участка, с обозначением места размещения объекта капитального строительства, подъездов и проходов к нему, границ зон действия публичных сервитутов, объектов археологического наследия;

в) схема планировочной организации земельного участка, подтверждающая расположение линейного объекта в пределах «красных линий», утвержденных в составе документации по планировке территории применительно к линейным объектам;

г) схемы, отображающие архитектурные решения;

д) сведения об инженерном оборудовании, сводный план сетей инженерно-технического обеспечения с обозначением мест подключения проектируемого объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения;

е) проект организации строительства объекта капитального строительства;

ж) проект организации работ по сносу или демонтажу объектов капитального строительства, их частей;

положительное заключение государственной экспертизы проектной документации объектов, предусмотренных статьей 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации; положительное заключение государственной экологической экспертизы проектной документации в случаях, предусмотренных частью 6 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации (или положительное заключение негосударственной экспертизы проектной документации);

разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции (в случае, если застройщику было предоставлено такое разрешение в соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации); согласие всех правообладателей объекта капитального строительства в случае реконструкции такого объекта.

- Какие необходимо представить документы для того, чтобы получить разрешение на ввод объекта в эксплуатацию?

- Для получения муниципальной услуги (выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию для объектов капитального строительства) заявитель также обращается в управление архитектуры и градостроительства администрации городского округа с заявлением на имя главы города.

К заявлению о предоставлении муниципальной услуги прилагаются следующие документы:

паспорт или другой документ, удостоверяющий личность заявителя; в случае предоставления документов третьими лицами - доверенность, оформленная в установленном порядке, на право совершения каких-либо действий с объектами недвижимости (копия);

правоустанавливающие документы на земельный участок; градостроительный план земельного участка или в случае строительства, реконструкции линейного объекта проект планировки территории и проект межевания территории;

разрешения на строительство; акт приемки объекта капитального строительства (в случае осуществления строительства, реконструкции на основании договора);

документ, подтверждающий соответствие построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и подписанный лицом, осуществляющим строительство;

документ, подтверждающий соответствие параметров построенного, реконструированного объекта капитального строительства проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов, и подписанный лицом, осуществляющим строительство (лицом, осуществляющим строительство, и застройщиком или заказчиком в случае осуществления строительства, реконструкции на основании договора, а также лицом, осуществляющим строительный контроль, в случае осуществления строительного контроля на основании договора), за исключением случаев осуществления строительства, реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства;

документы, подтверждающие соответствие построенного, реконструированного, отремонтированного объекта капитального строительства техническим условиям и подписанные представителями организаций, осуществляющих эксплуатацию сетей инженерно-технического обеспечения (при их наличии);

схема, отображающая расположение построенного, реконструированного объекта капитального строительства, расположение сетей инженерно-технического обеспечения в границах земельного участка и планировочную организацию земельного участка и подписанную лицом, осуществляющим строительство (лицом, осуществляющим строительство, и застройщиком или заказчиком в случае осуществления строительства, реконструкции на основании договора), за исключением случаев строительства, реконструкции линейного объекта;

заключение органа государственного строительного надзора (в случае, если предусмотрено строительство государственного строительного надзора) о соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов, заключение государственного экологического контроля в случаях, предусмотренных частью 7 статьи 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации;

документ, подтверждающий заключение договора обязатель-

ного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте в соответствии с законодательством Российской Федерации об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте.

- Каков будет результат предоставления муниципальной услуги?

- Конечным результатом предоставления муниципальной услуги является:

выдача заявителю разрешения на строительство для строительства, реконструкции объектов капитального строительства;

выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию для объектов капитального строительства;

отказ в выдаче разрешения на строительство для строительства, реконструкции объектов капитального строительства;

отказ в выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию для объектов капитального строительства.

- Причины отказа (основание для отказа) в предоставлении муниципальной услуги, ведь и такое возможно?

- Причины отказа четко оговорены законодательством:

1. Отсутствие необходимых документов для предоставления муниципальной услуги;
2. Несоответствие представленных документов требованиям, установленным законодательством;
3. Представление документов третьими лицами, отсутствие доверенности, оформленной в установленном порядке;
4. Текст не поддается прочтению;
5. Представление документа в ненадлежащий орган.

- Каков срок предоставления муниципальной услуги?

- Срок предоставления муниципальной услуги составляет 10 дней со дня подачи заявления.

Информацию по оформлению разрешения на строительство, реконструкцию и ввода в эксплуатацию объектов индивидуальной жилой застройки мы планируем опубликовать в «Городской газете» несколько позднее.

Но если у вас возникли другие вопросы в области градостроительного законодательства в отношении объектов индивидуальной жилой застройки, то за разъяснениями можно обратиться по телефону для справок: 7-23-22.

Н. МАКСИМОВСКИХ.



Ревень – растение для пирогов

Это растение считается традиционным кулинарным ингредиентом английской кухни, и именно английские садоводы стали первыми в Европе его культивировать. А в США его называют «растением для пирогов». Догадались, о чем идет речь? Конечно же, о ревене! Из сочных черешков этого растения получают отличные пироги, крамблы, варенье, желе, муссы, пудинги и другие десерты, а также супы, соусы и закуски. Но и это еще не весь перечень вкусных и полезных блюд, которые можно приготовить из ревеня. Ведь существуют еще и рецепты компотов, кваса, сидра, пива и даже вина из ревеня!

А вот в России это растение сегодня не пользуется большой популярностью, хотя в уже далекие времена, в 17–18-м веках, ревень из нашего государства шел на экспорт. Это была монополия государства. А ревень приравнялся, как бы мы сейчас сказали, к стратегическому продуктам настолько, что в 1704 г. Петр I издал специальный указ, согласно которому частная торговля ревнем запрещалась под страхом смертной казни. А с отменой столь строгих мер в 1799 году Екатерина Великая издала указ об искусственном разведении ревеня и о награде тем, кто займется этим благодарным делом. К сожалению, в наши дни встретить ревень на огородах можно довольно редко, хотя он неприхотлив по характеру и полезен и вкусен по своей природе.

Ревень на 95% состоит из воды, поэтому совсем мало калориен, что немаловажно в современном мире кулинарии. Его черешки богаты витамином С и различными минеральными веществами, а также содержат яблочную, лимонную и щавелевую кислоты. И вот тут-то и кроется проблема – для погашения кислоты ревеня требуется много сахара, который существенно повышает калорийность блюд из ревеня. Содержание щавелевой кислоты в ревене увеличивается по мере роста растения, поэтому с конца июня употреблять его в пищу лучше осторожно, особенно если у вас есть определенные проблемы с кислотностью.

В начале сезона нет большой необходимости перед употреблением очищать черешки от кожицы, достаточно просто их промыть и порезать на кусочки, тем более что в этой кожнице содержатся различные витамины, антиоксиданты и полезные ферменты. Во второй половине летнего сезона черешки лучше от кожицы избавить, а готовые кусочки немного проланшировать.

Ревень в десертах прекрасно сочетается с клубникой, яблоками, малиной или вишней. Оригинальные соусы из этого растения хорошо подходят к морепродуктам, рыбе и птице.

Найдите на своем участке место для этого замечательного растения, и ревень станет вам добрым другом, щедро даря вашей семье полезный и вкусный урожай.

Е. АРТАМОНОВА.
Садовод-любитель.

КОГДА ЖАРА – ИСПЫТАНИЕ

Что может предпринять человек для спасения урожая на своем приусадебном участке? Ю. Елисеева.

На этот вопрос мы попросили ответить агронома Е. Хорошеву.

– Кроме, пожалуй, грамотной агротехники, помочь растениям мы не можем ничем. В большем выигрыше сейчас оказываются те огородники, кто выращивает овощи не в парниках и теплицах, а в открытом грунте. На солнце в открытом грунте температура воздуха достигает в полдень +36...+44°C, а в теплице поднимается аж до +60°C!

Никакие проветривания при такой высокой температуре, увы, не помогают. Правильно делают те, кто полностью снимает пленку, рамы с пленкой с пленочных парников.

Держите настежь открытыми двери и форточки, прикрывая их только после 10 часов вечера – все-таки ночная температура кое-где опускается до +17...+22°C, а температурный перепад в 15–20°C также является очень сильным испытанием для растений.

В теплице и парнике постоянно должны стоять емкости с водой – ведра, тазы, у кого что есть. И не по одному ведру на парник, а по 3–4: у входа, у противоположного торца и в середине. В емкости наливайте холодную воду. Дорожки-междурядья в парнике увлажняйте 2–3 раза в день теплой водой.

Другая опасность высокой темпера-

туры состоит в том, что при температуре выше +30°C пыльца томатов, к примеру, становится стерильной, то есть плоды образоваться не могут, а значит, на большой урожай томатов рассчитывать не придется.

У огурцов, кабачков, тыкв жара приводит к изменению пола – появляется больше мужских, то есть бесплодных цветков. А если появляется много женских, то пыльца на опыление всех просто не хватает. К тому же пчелы в жару также слабо активны и днем занимают не сбором нектара и опылением растений, а большей частью вентилицией ульев. Активнее всего пчелы работают в утренние и вечерние часы.

О достаточном поливе растения сами подскажут. Первый видимый признак – внешний вид листьев.

У хорошо политых растений листья полностью развернуты – края их не загнуты к верхней стороне и не подогнуты к нижней стороне. Листья не вялые и сморщенные, а упругие и гладкие. Цвет листьев не темно-зеленый и тусклый и не желтовато-зеленый, бледный, а изумрудно-зеленый, яркий.

Опытным путем установлено, что на одно растение огурца за полив необходимо давать от 3 до 5 литров воды. Конечно, рассчитывая количество воды, нуж-

но исходить из возраста растения, количества завязей и боковых побегов, состава почвы (песчаная она или глинистая) и из многих других факторов. Но средний показатель остается 3–5 литров на одно растение.

Второй видимый признак достаточной увлажненности – количество и степень развития завязей. Если вы видите, что имеющиеся завязи развиваются равномерно, не желтеют, не опадают, значит, воды растениям достаточно. А если появляются желтые завязи, огурцы наливаются медленно, а зеленцы на вкус горчат – растения страдают от нехватки воды.

Время полива в течение лета изменяется. Так, если в первую половину лета, до середины июля, можно было поливать растения утром и вечером, то со второй половины июля следует поливать только в утренние часы, с 6 до 10 часов.



ПО СВИДЕТЕЛЬСТВУ энтомологов, белокачанную капусту могут повреждать около 200 видов вредных насекомых, основную же опасность для культуры представляют обычно не более пяти.

Вредители капусты. Капуста и другие крестоцветные культуры (редис, лоба) повреждаются вредителями-насекомыми в течение всего вегетационного периода, но наиболее опасны повреждения вредителями капусты в ранний период развития растений.

С весны всходы капусты могут уничтожаться крестоцветными блошками, подземные части растений повреждаются личинками капустных мух и гусеницами подгрызающих совок, листья капусты повреждают гусеницы капустной совки, совки гаммы, репной белянки и капустной моли. Капустная тля высасывает сок из листьев, они сморщиваются, растение приостанавливается в росте.

Одним из самых распространенных вредителей является озимая капустная совка. Она опасна тем, что поедает все: крестоцветные (в том числе капусту), свеклу, огурцы и другие овощи. Она прекрасно приспосабливается к различным почвенно-

КТО ВРЕДИТ КАПУСТЕ?

климатическим условиям.

Бабочка озимой совки способна отложить до двух тысяч яиц. Яйцекладки обычно располагаются на нижней стороне листьев, иногда над поверхностью земли на растительных остатках или на прикорневой части растений.

Матовые или серые, замаскированные под цвет почвы, гусеницы в течение 3–5 недель пожирают все, что полагается им на пути, после чего начинается окукливание на нижних сторонах листовых пластинок.

В течение 10 дней из куколок формируются новые бабочки второго поколения, и все начинается сначала: молодые вредители уничтожают то, что осталось от первого поколения.

Борьба с озимой совкой крайне сложно, поскольку по-разному происходит цикл ее развития. Днем они заби-

раются в норки, а ночью снова выходят в поисках пищи. За ночь одна гусеница озимой совки способна погубить около 15 молодых растений на грядке.

На приусадебных участках можно опрыскивать посадки капусты и других растений, поражаемых озимой совкой, карбофосом (25–35 г на 10 л воды). Опрыскивание карбофосом желательнее сочетать с опрыскиванием растительными инсектицидами – настоями и отварами из полыни, белены, стеблей и листьев томатов.

Еще один серьезный вредитель – слизень опасен не только для взрослых растений, он может уничтожить рассаду, саженцы, овощи. За 25–30 дней из

яиц развиваются прожорливые молодые слизни.

Морозы этим вредителям не страшны: на зиму слизни зарываются в землю на глубину 40–50 см. Больше всего они боятся солнца и засухи, поэтому днем прячутся под камнями, досками, остатками стройматериалов и даже под дровами.

Активными слизни становятся с наступлением темноты. В июле их количество достигает максимума. Большую массу слизи можно уничтожить механически. Для этого на ночь около капусты и других овощных культур раскладывают куски картона, фанеры, старые доски – все, под чем слизни любят прятаться. Рано утром сонных вредителей собирают и уничтожают. Если слизи много, междурядья посылают золой, солью, селитрой. Рекомендуется опрыскивать растения купоросом, содержащим ядовитые для кожи слизней железо и серу. Но если регулярно бороться со слизнями механическим способом, можно обойтись без опрыскиваний, засоряющих почву вредными ядохимикатами.

И. СТЕПАНОВ. Агроном.

Болгарский гость

А у других прищипывают макушку уже после девятой или десятой пары настоящих листьев. Все зависит от сорта и особенностей его агротехники. Сейчас очень много гибридных и сортовых семян, выращивание которых не требует много усилий.

И вот настает долгожданный момент, у перчиков – период бутонизации. Теперь стоит уделять растениям повышенное внимание, ведь в случае недостаточности влаги воздуха, полива или веществ и минералов, перцы могут сбросить большинство бутонов. Следует сказать о том, что для скорейшего появления и развития основной массы бутонов первый из них необходимо сорвать. Дальнейший уход осуществляется так же, как и прежде.

Что же касается периода плодоно-

шения, то единственным моментом, на который стоит обратить внимание, является сбор выращенного урожая. Плоды перца ни в коем случае нельзя срывать, так как это может привести к травматизации растения, что обернется его продолжительным восстановительным периодом, задержкой созревания и роста последующих плодов. Созревшие плоды лучше аккуратно срезать ножницами, чтобы не повредить куст.

Видел однажды такую методику – после созревания основной массы плодов у перцев срезают абсолютно все листья. Я могу предположить, что это обеспечивает скорейшее созревание плодов и насыщение их водой и полезными веществами.

Ю. ТЕРЕХИН.
Садовод-любитель.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

Уважаемые ленинск-кузнецкие!
14 июня в помещении МБОУ «Гимназия № 12» по адресу: ул. Садовая, д. 84 (здание бывшей школы № 10) с 17 до 18 часов состоится выездной прием граждан.

Прием граждан будут вести:

Глава города В.Н. Телегин.
И.о. первого заместителя главы города - заместитель главы города по строительству и городскому развитию Р.Р. Бадертдинов.

Заведующий общественной приемной губернатора Кемеровской области Л.М. Гавриленкова.

Председатель Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа В.В. Бочков, депутат городского Совета народных депутатов Е.В. Никитин.

Заместители главы города: А.А. Ерофеева, С.Д. Кнутарев, Е.Н. Сидоренко, Т.Ю. Денисова.

И.о. председателя комитета по управлению муниципальным имуществом Н.Д. Бездольева.

Начальник юридического отдела Р.Р. Ибрагимов.

Заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» С.А. Купинский.

Справки по вопросам организации выездного приема граждан по телефону: 3-22-73 (отдел писем и приема граждан администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа).

ИЗМЕНЕНИЯ В БЮДЖЕТЕ

РЕШЕНИЕ № 84

Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа от 31.05.2012 г.

«О внесении изменений в решение Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа от 29.12.2011 № 11 «О бюджете Ленинск-Кузнецкого городского округа на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования Ленинск-Кузнецкий городской округ Совет народных депутатов решил:

1. Внести в решение Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа от 29.12.2011 № 11 «О бюджете Ленинск-Кузнецкого городского округа на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» (в редакции решений от 26.01.2012 № 42, от 24.02.2012 № 49, от 27.03.2012 № 60, от 26.04.2012 № 73) следующие изменения:

1.1. Пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета Ленинск-Кузнецкого городского округа (далее – бюджет городского округа) на 2012 год:

общий объем доходов бюджета городского округа в сумме 2670334,6 тыс. рублей;

общий объем расходов бюджета городского округа в сумме 2737109,6 тыс. рублей;

дефицит бюджета городского округа в сумме 66775,0 тыс. рублей, или 10,5 процента от объема доходов бюджета городского округа на 2012 год без учета безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений.»

1.2. Пункт 14 изложить в следующей редакции:

«14. Утвердить размер резервного фонда администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа на 2012 год в сумме 3148,6 тыс. рублей, на 2013 год в сумме 21895,0 тыс. рублей, на 2014 год в сумме 37777,3 тыс. рублей.»

1.3. Пункт 15 изложить в следующей редакции:

«15. Утвердить общий объем межбюджетных трансфертов, получаемых из областного бюджета, в 2012 году в сумме 1601373,7 тыс. рублей, в 2013 году в сумме 1481728,4 тыс. рублей, в 2014 году в сумме 1445906,5 тыс. рублей.»

1.4. Приложения № 6, 7, 8, 9, 10 к решению изложить в новой редакции согласно приложениям № 1, 2, 3, 4, 5 к настоящему решению.

2. Опубликовать решение в средствах массовой информации.

3. Контроль за исполнением решения возложить на председателя комитета по бюджету, налогам и финансам Л.М. Гавриленкову.

4. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания.

В.В. БОЧКОВ.

Председатель Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа.

В.Н. ТЕЛЕГИН.

Глава города Ленинск-Кузнецкого.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

В связи с ремонтом будет произведено отключение электроэнергии:

13.14.15.18.19.06.2012г.

с 9.00 до 17.00:

ул. Совхозная, 23 – 27; пер. Совхозный, 3 – 11, 4 – 6; ул. Новая, 1 – 9, 2 – 8; пер. Совхозный, 2 – 14.

с 9.00 до 17.00:

ул. Наклонная, 18 – 48, 13 – 51; ул. Брянская, 154 – 184, 157 – 187; ул. Краснодарская, 162 – 184, 165 – 197.

13.06.2012г.

с 13.00 до 17.00:

Ул. Садовая, 1 – 29, 2 – 30.

14.06.2012г.

с 9.00 до 17.00:

ул. Красноармейская, 1, 1а, 4, 6.

с 9.00 до 17.00:

ул. Суворова, 103 – 127; ул. Кутузова, 1 – 9, 4 – 12; ул. Кольцова, 1 – 11, 2 – 12; пер. Суворова, 1 – 13; пер. Календарный, 2 – 6, 1 – 17; пер. Кольцова, 2 – 5.

15.06.2012г.

с 9.00 до 17.00:

ул. Суворова, 27 – 33, 35 – 59; ул. Сергеевская, 34, 36, 29, 31; ул. Р.Люксембург; ул. Башкирская, 25 – 29, 28 – 34; ул. Мельничный Лог.

18.06.2012г.

с 9.00 до 17.00:

ул. Суворова, 52 – 58, 44 – 80; ул. Башкирская, 2 – 28, 1 – 21; ул. Сергеевская, 1 – 23, 2 – 30; ул. Сысольская, 2 – 22, 1 – 11; ул. Планерная, 4 – 8, 3 – 7; ул. Проходная, 73 – 89, 102 – 114; ул. Подгорная, 103 – 105, 176 – 184; ул. Мельничный Лог, 70 – 86, 103 – 115; ул. Ветеранов, 1 – 29, 2 – 34; ул. Тусноловой, 39 – 75, 64 – 84; пер. Ярославского, 3 – 43, 4 – 16; пер. Ташкентский, 4 – 8, 3 – 9; пер. Банный, 3 – 13, 4 – 14; пер. Вентиляционный, 4 – 6, 3 – 7; пер. Башкирский, 13 – 17

19.06.2012г.

с 9.00 до 17.00:

пр. Кирова, 16 – 20; ул. Дворцовая, 1; ул. Киевская, 3, 4; ул. Красный Лог, 51 – 125, 110 – 194; ул. Сысольская, 17 – 23, 24 – 30; ул. Ветеранов, 36 – 42, 35 – 43; ул. Сибирякова, 2; ул. Камышанская, 176 – 188; ул. Подгорная, 128 – 172, 73 – 97; ул. Рыбакова, 49 – 55; ул. Дитмана, 42.

ООО «Ленинск-Кузнецкая Электросеть»

МБОУ «Гимназия № 12»

требуется:
уборщики служебных помещений, кухонный работник, рабочий, дворник.

ТЕЛЕФОНЫ:
7-40-38,
7-07-09.
Администрация.

ПРОДАМ

- ПК с ЖК монитором на 23 дюйма "Acer" (монитор на гарантии). Intel Core 2 Duo 2,2 ГГц; ОЗУ-DDR2 – 2 Гб; видеокарта «ATI Radeon HD-5500» - 1 Гб; HDD-1 Тб. В подарок – акустика Jet balance 2.1. На компьютере установлена антивирусная программа с годовой лицензией. 15 000 руб. Торг;

- звуковую карту Sound Blaster Audigy 4 SB 0610 - 500 руб.

Телефоны: 8-908-958-0929;
2-80-97 (после 17.00);

КУМИ СООБЩАЕТ

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа информирует:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа предлагает в аренду земельный участок, находящийся по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Брянская, 42, площадью 0,06 га, имеющий кадастровый номер 42:26:0401003:281, под индивидуальное огорождение.

Заявления, предложения по данному участку принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб. 9, телефон для справок: 5-37-91.

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и Ж.В.Хаимова сообщают о начале публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, в районе бывшего здания «ГУМа» по просп. Кирова, 24 для строительства трех сборных магазинов на монолитной плите.

Ознакомиться с эскизным предложением и оставить свои замечания и предложения можно с 07.06.2012 г. по 14.06.2012 г. в здании администрации города (просп. Кирова, 56, 4-й этаж, каб. 416) с 10.00 до 16.00 ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Внимание! 14.06.2012 г. в 14.00 состоится общее собрание жителей в рамках публичных слушаний по данному вопросу по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 56, конференц-зал, 2-й этаж. Результаты собрания войдут в протокол публичных слушаний и будут переданы в комиссию по проведению публичных слушаний при администрации города.

Дополнительную информацию можно получить по тел.: 3-14-22, 3-23-19.

xxx

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и ООО «Акваркет» сообщают о начале публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 57 для строительства торгово-развлекательного комплекса.

Ознакомиться с эскизным предложением и оставить свои замечания и предложения можно с 07.06.2012 г. по 14.06.2012 г. в здании администрации города (просп. Кирова, 56, 4-й этаж, каб. 416) с 10.00 до 16.00 ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Внимание! 14.06.2012 г. в 14.00 состоится общее собрание жителей в рамках публичных слушаний по данному вопросу по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 56, конференц-зал, 2-й этаж. Результаты собрания войдут в протокол публичных слушаний и будут переданы в комиссию по проведению публичных слушаний при администрации города.

Дополнительную информацию можно получить по тел.: 3-14-22, 3-23-19.

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Водоснабжение. Отопление. Вентиляция. Дома, коттеджи, квартиры. Демонтаж, монтаж водоснабжения, отопления, отопительных приборов. Замена стояков, разводка по квартире. Установка котлов, водосчетчиков, насосов, душевых кабин, водонагревателей, радиаторов. Большой опыт работы. Материал – металл, металлопластик, полипропилен. Качественно. Гарантия. Договор. Расчет наличный, безналичный. Тел. 8-952-926-2413.

х х х

Привезу уголь по вашему талону, шлак, песок, пгс и т.д.
Тел.: 8-908-942-6917.

УТЕРИ

Утерянный аттестат об основном общем образовании А № 8068021 на имя Олеси Юрьевны Воробьевой считать недействительным.

ПРОДАМ

4-комнатную квартиру, 1/9 (во втором микрорайоне), в нормальном состоянии, можно под офис. Рассмотрим любые варианты обмена. Телефон 8-950-583-4503;

х х х

2-комнатную квартиру, панельный, 5/5, район гостиницы «Заря», стеклопакеты, новые межкомнатные двери, квартира после ремонта. Цена 1170 тыс. руб., торг.

Телефоны: 4-39-61,
2-13-67, 8-951-172-2150;

х х х
ружьё «Иж-43». Недорого.
Тел.8-908-942-6917.

х х х
дом бревенчатый (2 комнаты + кухня). Вода, слив, баня, л/кухня. Переулок Карпатский, 18 (остановка «Суворова»).

Телефон 8-913-401-3944.
х х х
капитальный гараж, 6,5 м х 3,5 м. Есть смотровая яма, погреб, свет. На «Семёрке», в районе татарских могил. Рядом СТО. Обращаться по тел. 8-952-172-7729 (Сергей).

Первая газета Ленинск-Кузнецкого
Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора В.В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции и издателя:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net
GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отдел: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 8.06.2012г.

Печать офсетная.
Заказ 858
Цена в розницу - договорная.